

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ МЕЖКРАЕОВОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ-СТРОИТЕЛЕЙ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кемеровского Горкома ВКП(б), Горсовета
и Горпрофсовета Зап.-Сибиряк

1 НОЯБРЯ 1935 г.
№ 2012—(3330)

Открылся межкравовой слет стахановцев-строителей

Вчера открылся межкравовой слет стахановцев-строителей. На слете присутствуют делегаты Сталинска, Красноярска, Анжерки и Кемерово. Слет созван по инициативе ЦК союза строителей тяжелой промышленности.

Слет открыл председатель Западно-Сибирского Крайкома союза строителей тяжелой промышленности тов. Рыбаков.

С приветствием от горкома ВКП(б) и горсовета выступил тов. Лобанов. Слет заслушал доклад заместителя начальника Кемкомбинатстроя тов. Дробиниса о стахановском движении строителей и доклад председателя стройкома тов. Петрова. Делегаты первого межкравового слета стахановцев-строителей были в праве ожидать от руководителей ЦК строителей, а так же от кемеровских руководящих партийных, профсоюзных и советских организаций большевистской подготовки к слету и гостеприимной встречи. Но этого не оказалось.

Делегаты размещены в плохих не уютных, холодных квартирах. На вокзале делегатам не была обеспечена надлежащая встреча. Клуб ККС, где намечено проведение слета стахановцев-строителей, оказался тоже не подготовленным. Люди на открытие слета являлись медленно, без всякого подъема. Поэтому не удивительно, что слет открылся неподготовленно, бледно.

Спрашивается, а где же руководители горпрофсовета (тов. Гаврилю), где руководители стройкома Кемеровокомбинатстроя (т. Петров), наконец, где же представитель ЦК союза строителей тяжелой промышленности и председатель Крайкома

союза строителей (тов. Рыбаков)? Разве они не знали, что 31 октября состоится межкравовой слет стахановцев? Разве они не знали, что слету должна была предшествовать большевистская — организационная и политическая подготовка? Разве они не знали, что для делегатов стахановцев надо подготовить лучшее в городе помещение и создать лучшие условия для работы слета и каждого в отдельности делегата? Все это они знали и все же проявили возмутительную, беспримерную, бюрократическую непорочность, допустили явно бездушное отношение к лучшим людям строителям — стахановцам двух краев — Красноярского и Западно-Сибирского.

Разве нельзя было провести тщательную подготовку к слету? Можно и обязаны были это сделать. В Кемерово есть полная материальная возможность для этого.

Надо сурово наказать всех тех кто проявил политическую близорукость, кто недооценил и формально-бюрократически отнесся к межкравовому слету стахановцев строителей.

Надо сегодня же создать самые лучшие условия для каждого делегата и в целом для всего слета стахановцев строителей. Надо обеспечить высокий уровень работы слета, широкий обмен опытом передовых людей строительства тяжелой индустрии, надо широко показать делегатам строительство Кемеровского комбината.

Слет должен послужить новым толчком по внедрению стахановских методов работы в строительство.

Каждый знает задание на завтра

(Тов. Мурзин — бригадир бригады плотников 4 участка)

Недавно у меня в квартире был организован товарищеский чай. В гостях были лучшие люди стройки — отличники. Обсуждали мы работу стахановским методом.

После беседы мы начали работать по-новому.

Рабочие у нас прикреплены к определенным видам работ. На выполненных работах ставятся постоянные номера плотников. Теперь обезлички у нас нет. Каждый отвечает за свою работу. Это повышает качество строительства. В конце каждого дня мы созываем короткие производственные совещания, на которых

звенья получают задания на завтра.

Работая стахановским методом мы повышаем производительность и наш заработок. За две декады октября мы заработали примерно по двести рублей. Высокой производительности мы добились на основе перестройки работы по-новому. Взять простой пример — подготовку инструментов, а на производстве это имеет большое значение. Раньше на работу выходили люди с неотточными инструментами, точили их во время работы. Теперь этого нет. Инструмент точится до начала работы.

Конвейерным способом

(Тов. Борисов — бригадир плотников 3 стройучастка)

На днях я созвал бригадное производственное совещание, на котором мы обсудили стахановский метод работы. Мои рабочие, как один согласились перестроить свою работу и работать методом Стаханова. У нас также как и в бригаде тов. Мурзина большим недостатком в работе была несвоевременная подготовка к работам инструмента и материалов. Теперь этот недостаток мы устранили и производительность значительно повысилась.

За сентябрь заработок наш составляет по 320 рублей. Большим

недостатком у нас являлось отрыв квалифицированных плотников на подноску материалов. Теперь на подноску материалов мы поставим чернорабочих, а квалифицированных плотников используем на своей непосредственной работе. По инициативе рабочих внесено ряд рационализаторских предложений и перестроена сборка ферм. Сейчас фермы собираются конвейерным способом. Один заготавливает детали, другие собирают их, это ускоряет работу.

Вторая батарея Углеперегонки поставлена на сушку

Горком ВКП(б) тов. ЯКУШИНУ
Горсовет тов. ЛОБАНОВУ
Горпрофсовет тов. ГАВРИЛКО
Кемкомбинатстрой тов. КАРЦЕВУ
Редакция «Кузбасс» тов. АВЕРЬЯНОВУ

В точно установленный срок тридцать первого октября закончена шамотная кладка второго блока печей углеперегонного завода. Уложено пятьсот двадцать тысяч штук шамота и смонтировано двадцать реторт.

Техническая комиссия Кемкомбинатстроя приняла работу с оценкой на — хорошо. Митинг рабочих строителей и инженерно-технических работников, посвященный началу сушки батарей заверяет вас, что темпы монтажа, а так же и строительства цеха гидрирования будут еще более успешны, что техника производства будет освоена. Сдача в эксплуатацию второго блока состоится в установленный правительством срок — 15 декабря сего года.

ФЕЛЬБЕРБАУМ
МОКРЕЦОВ.
КАПУСТИН.

Создать все условия для широкого роста стахановского движения на стройках

ВОСПИТАЕМ ТЫСЯЧИ УПОРОВЫХ

Раньше ее мало кто знал. Она была всего лишь прислугой в деревне Пятково, Юргинского района. Ее знали лишь родные, да узкий круг соседей. И ничего нет удивительного в том, что теперь имя бывшей прислуги стало популярным, широко известным и произносится с гордостью, как имя знатного человека социалистической стройки. К ней идут рабочие с соседних объектов, каменщики, инженеры-исследователи, партийные и профсоюзные работники, журналисты, и все они отмечают ее мастерство, каменной кладки, высокий класс работы. Имя ее Таисия Федоровна Упорова. Она каменщица второго участка правобережного Жилкомстроя.

Когда мы приехали на станцию Право-томская нам нужно было найти прямой путь к объекту, где работает Упорова. Скоро мы подошли к группе рабочих.

— Вы не знаете где работает каменщица Упорова? — Упорова? — переспросил один из рабочих и указал в сторону Жилкомстроя.

— Сейчас она работает на третьем здании, идите вот этой дорогой.

Вот и Таисия Федоровна Упорова. Она не заметила когда мы подошли к ней, так как сосредоточенно работала, укладывая кирпич за кирпичем. Мы внимательно следили за ее работой. У ней нет случайных, ненужных движений. Ни одно движение лишнего поворота, ни даже взмаха руки, все рассчитано и делается как бы поупуно. Вот она берет ковш, спокойно черпает раствор и заливая кирпич. Положив ковш она поупуно берет половник и кладет его в раствор. Ей нужно взять мастерок, но протягивая руку за ним она ее не берет не простой, а с молотком, который у ней был в левой руке и оказался ненужным. Похоже на то, что ее ритм в работе производится автоматически между тем все строго рассчитано.

В профиль она нам показала совсем еще девочкой. Прядь волнистых волос выбившихся из под кротовой трехушки слегка прикрыла ее лицо. Несмотря на чувствительный мороз она работала раздетая и без рукавиц, а подносила кирпичи работая одетые по зимнему и несмотря на это поупуно ходят в раскомандировку греться.

Познакомились. — Вы пришли посмотреть на мою работу? — улыбаясь спросила она. Пожалуй, только вас должна предупредить, что последние дни работаю не важно, условий нет, подносили меняю очень часто, не обеспечивают меня кирпичем, не создают фронта работы. Утром ежедневно простоя потому что не подготовлено рабочее место: нет кирпича, горячей воды, раствора.

Повысить производительность механизмов

(Тов. Ляпин — бригадир бетонщиков третьего стройучастка)

У нас на участке до сих пор плохо используются механизмы. Не которые бетономешалки имеют загрузку не свыше 20 процентов. Среднее использование механизмов во время работы составляет не свыше 70 процентов. У нас зачастую получается так: работает транспортер — бетономешалка стоит, а если бетономешалка работает, так транспортер стоит. Плохая работа механизмов вызывает перебой в работе. Недавно мы из-за этого простояли три смены.

Надо повысить требование к мотористам и руководству строймеханизаций, чтобы улучшилось обслуживание механизмов и ускорился их ремонт. Стахановский метод работы требует четкой и бесперебойной работы людей и механизмов.



Таисия Федоровна Упорова

И она рассказала возмутительное отношение к ее производственным нуждам и запросам со стороны руководства участка. Дело в том, что Упорова работая по методу Стаханова, добивается роста производительности труда по кладке, доводит кладку за шесть часов работы до 5044 штук или 247 проц. нормы. За восемь мишасовой рабочий день она давала до 7 тонн. Такой рекордной производительности не знает ни одна стройка ни правого ни левого берега. Среди которых рабочих строителей ходили слухи, что, дескать, у Упоровой, вероятно, неважно с качеством, для проверки создавались авторитетные комиссии, ставились провесы, осма-

Ростки стахановского метода на стройках

На квартиру начальника правобережного строительства тов. Бирюкова собралось свыше 30 человек стахановцев. Каменщики, плотники, штукатуры, арматурщики, рабочие, бригадиры и прорабы пришли не просто погостить, а поделиться опытом своей работы, рассказать о том, как они внедряют на строительстве стахановский метод, рассказать о недостатках в работе.

Вот все они в уютной столовой. Перед каждым прибор и закуска. Жена тов. Бирюкова заботливо ухаживает за гостями. Она понимает, что в гостях у ней лучшие люди стройки.

Говоря о стахановском движении т. Бирюков сказал, что стахановцы на стройке открыли новые источники для перекрытия ранее установленных норм, для стахановцев уже не является модным выполнять производственный план только на сто процентов.

Стахановцы увеличивают производительность в два-три раза теми средствами, какие имеются в распоряжении стройки. Они доводят выполнение своего задания до 200 процентов и выше.

Присутствующие на встрече стахановцев не знают невыполнения норм. Они как правило перевыполняют их. Вот например тов. Кузнецов (первый участок), он план перевыполняет и дает на „отлично“ 80 процентов. Так начинают работать Затеишников и другие.

По на строительстве есть много недостатков, которые мешают успешной работе. Главными из них являются плохая расстановка рабочей силы и перебой с доставкой материалов. Об этом стахановцы со всей прямотой рассказали тов. Бирюкову, чтобы он принял меры для немедленного устранения всех недостатков и мобилизовал на это все управление строительства и инженерно-технический персонал.

В товарищеской беседе приняли участие секретарь Кировского горрайкома партии тов. ГОЛИКОВ, секретарь парткома тов. ДУБИНСКАЯ и председатель стройкома т. ЖУРАВЛЕВ. Они в своих выступлениях поставили перед стахановцами ряд практических задач и призвали вовлечь широкую массу рабочих в это новое замечательное движение и добиться того, чтобы к 18 годовщине Октябрьской революции каждая бригада работала новыми методами и дала наивысшую производительность.

Работаем без циркулярной пилы

(Тов. Попов — бригадир бригады плотников третьего стройучастка)

Стахановский метод требует полного использования техники, выжимать из нее все, что она в состоянии дать, но этого иногда не учитывают. У нас есть возможности механизировать работу, нужна циркулярная пила, но нам до сих пор

ее не установили. Я обращаюсь с просьбой к начальнику строительства тов. БИРЮКОВУ воздействовать на ваше участковое руководство и быстро поставить нам циркулярную пилу.

тривалась кладка. Ничего подобного. Ни миллиметра отклонений, никаких дефектов. Качество кладки высокое.

Но все же, несмотря на это, Упорова до сих пор не созданы условия для работы по стахановски в полном смысле этого слова. Важный день в ее звене больше простоя из-за недостатка кирпича.

Бывали случаи подносили отказывались поднести ей кирпич. Почему? Оказывается потому, что она требует аккуратной бесперебойной работы. За смену ей нужно поднести 5-6 тысяч штук, а работая у других кладчиков кирпича требует поднести 2-3 тысячи. Поэтому подносили бросают работать /у ней и идут к другим каменщикам, которые дают низкую производительность, даже не выполняют нормы. Десятник тов. Сильцов не ведет борьбы с этим явным саботажем стахановского движения.

Тов. Упорова держит переходящий мандат горкома ВКП(б), горсовета и Кемкомбинатстроя. Она обещает бесплатно в улучшенной столовой. Мы с ней беседуем. Она рассказывает:

— Впервые на правобережном строительстве начала работать в бригаде Гудкова отличника Жилкомстроя. Это было в мае 1934 года.

— В первый месяц на капитальной кладке дала 800 штук. На второй месяц 1200, а в июле уже держала испытание на самостоятельную кладку по методу ЦИТА и отлично выдержала.

Сейчас Таисия борется за первенство по количественным и качественным показателям кладки со звеном каменщика Кукова, работающим с ней на одном объекте. Тов. Куков доводит выполнение норм до 149 процентов и отличного качества. Об этом знает тов. Упорова, но она уверена в себе и надеется еще большим повышением производительности труда не уступить первенства.

Н. Скачков.

Звено т. Семенова работает по-старому

(Тов. ВАСЮТИН — бригадир плотников первого стройучастка)

Звенья моей бригады охотно перестроили свою работу по методу Стаханова и дают отличные показатели работ. Но звено тов. Семенова все еще работает по-старому. И когда ему на это указываешь, то он отвечает, что для работы стахановским методом он еще не подготовился. Неужели для того, чтобы перейти работать на метод Стаханова нужны месяцы для подготовки? Такое отношение к стахановскому движению перепимым быть не может.

Нужна техническая учеба

(Тов. Ячников — бригадир арматурщиков 3 стройучастка)

Прежде чем перейти на стахановский метод работы я подумал, как лучше расставить людей на производстве. И я расставил их по способностям, учитывая квалификацию. Этим мы подняли темпы арматурных работ.

Теперь я обращаюсь с просьбой к нашим руководителям организовать техническую учебу. У меня в бригаде не мало людей, которые не знают даже элементарных правил работы.

Приходится насних инструктировать их и поручать работы, а это ведет в брак и переделкам.

Опыт работы стахановского участка

А. КИТОВ—отбойщик

Хочется сегодня работать лучше, чем вчера

Работаю я в третьем районе в первом подэтаже с первой параллелью в луч духа. Пришел в шахту я тщательно проверю состояние всего. Если вижу, что сильное давление в кровле, то принимаю меры, чтобы был пробит комплект, а если все в порядке, продую штангу, присоединю молоток и начинаю брать подкалку.

При мощности пласта в 2,80 метр па подкалку беру на 60—70 сантиметров выше от почвы. Сделав подкалку на метр, начинаю спускаться вверх и тоною сверху вниз, потом подбираю вниз, после чего перехожу во вторую ленту, а крепильщик начинает крепить уступы в первой ленте. Принцип, если предыдущая смена уступы закрепляла все, тогда в первой ленте беру только два метра уступа и потом перехожу во вторую ленту. Это я делаю для того, чтобы сразу же дать работу крепильщику. При первом случае я делаю три-четыре перехода.

А если от предыдущей смены осталось несколько уступов не закрепленных и работа для крепильщиков есть, то я спускаю в первой ленте все уступы и тогда делаю только два перехода.

При средней крепости угля я за смену выбираю от 13 до 15 уступов или даю угля 70—80 тонн вместо нормы 15 тонн. Я всегда точно придерживаюсь клева. Например, при подкалке отсыкиваю подкалочный прослой (разборочный прослой, наиболее легко поддающийся отбойке). Это увеличивает производительность более чем в два раза. При мощности пласта в 2,80—3 метра я обязательно спускаю вверх сверху вниз и поэтому избегаю устроения локвов, ибо на устройство локвов при всех хороших условиях уходит более часа, тогда как за это время я выбираю уголь в первой ленте и успеваю подобрать вниз. Ни за я подбираю сверху вниз это создает удобство для работы и увеличивает производительность.

Работая по методу Стаханова каждый из нас отбойщик, хорошо осведомленный техникой работы на советском молотке, понял, что при разделении труда (освобождая отбойщика от крепления и от других разных работ, на которые лично я раньше

затрачивал больше полсмены) полностью загружается молоток и высоко поднимается производительность отбойщика.

Раньше этот ценный механизм использовался только два часа. До применения метода Стаханова в одном подэтаже работало три отбойщика и мы за смену выбирали десять уступов, а сейчас в одном подэтаже работает только один отбойщик и выускает 14-17 уступов, или дает угля около ста, а иногда и более тонн.

С каждым днем мы отбойщики и крепильщики все лучше и лучше осваиваем этот метод. Сейчас поставлена задача не при двух крепильщиках, а при одном давать за смену не менее 80 тонн на молоток. Таким образом производительность отбойщика и крепильщика будет доведена до 300 и более процентов.

Переход на стахановский метод работы подтолкнул и улучшил организацию других процессов работы и заставил перестроить систему руководства. Например, раньше перебой с лесом, как-то был незаметен, труд не было установить контроль за работой, а сейчас маленький перебой с лесом сразу же вводит дезорганизацию работы крепильщика, отбойщика, отрезчика и моториста конвейера.

Стахановский метод заставил десятника и начальника района своевременно устранять перебой с лесом и другие неполадки. Кроме того, руководители стали чаще приходить в забой и вместе с отбойщиком и крепильщиком обмениваться мнениями как лучше и удобнее провести выемку угля или закрепить забой.

Сейчас оперативное живое руководство проходит непосредственно в забое, а раньше оно было в кабинете.

Было выйдешь из шахты, никто тебя не спросит как работал, что тебе мешало. Начнешь говорить с начальником, а он и слушать не хочет. Так и уходил с плохим настроением домой. А сейчас не успеешь выйти в кабинет, а начальник района тов. Шевелев уже знает, что мешало и говорит: «Меры приняты и в следующей смене этих неполадок не будет». И действительно приходишь в шахту, неполадки устранены.

Наш район раньше не выполнял план, а сейчас является передовым районом на шахте. Сентябрьский план перевыполнен, а увеличенный план октября закончен днем 29 числа. У всех сейчас бодрое настроение, каждый хочет сегодня работать лучше, чем вчера.

М. К. ШЕВЕЛЕВ—начальник третьего района Центральной шахты

Организовали труд в забоях

Когда я прочитал в газете, что лучший отбойщик Донбасса А. Стаханов дал рекордную добычу на отбойный молоток и многие последовали его примеру, у меня подняло энергию и заставило серьезно задуматься над вопросом, как в нашем районе ввести этот метод и добиться высокой производительности. Я подробно побеседовал с лучшими отбойщиками тт. Каратаевым и Парфененком на эту тему.

16 сентября 1935 года первым спустился в шахту работать по методу Стаханова отбойщик Каратаев. Он за смену дал 100 тонн. Потом Парфененко дал 138 тонн и затем тов. Толстикова — дал 140 тонн. Это показало, что мы можем методом Стаханова внедрить во все забой нашего района на Владимирском пласту и решил от одиночек перейти к массовому движению и перевести район полностью на метод Стаханова.

Для того, чтобы перевести полностью участок на метод Стаханова надо было найти пути лучшей организации труда и схему расположения уступов в подэтаже. Первый график нами был принят такой: сделать в подэтаже три уступа, вместо четырех существующих, длиной по востаню 11 метров каждый уступ с опережением уступа от уступа на 2,70—3 метра и прикрепить на данный подэтаж одного забойщика и двух крепильщиков.

23 сентября мы свой район перевели полностью на новый метод работы. Проработав семь суток мы не получили по данному графику ожидаемых хороших результатов и пришли к заключению, что данный график необходимо перестроить.

Отрицательные стороны первого графика заключались в следующем: если забойщик работал в верхних уступах, то в нижних уступах крепильщик работал, а если наоборот, то в нижних уступах крепильщик работал, а в верхних уступах забойщик работал. Это создавало опасность для забойщика, так как перекрышка была недостаточна и куски отбитого угля летели на крепильщика. Большую перекрышку при трех уступах сделать было невозможно, так как большая обнажен-



ная площадь кровли в нижнем уступе создавала большое давление на крепление и в результате обрушались уступы. Вторым недостатком нашего графика являлось то, что отбойщику необходимо было резать 3—2 угла на что затрачивалось гораздо больше рабочего времени, чем на выемку угля нормального уступа. И третьим недостатком было то, что мы несвоевременно доставляли лес крепильщику, а если лес и был на месте, то необходимо было крепильщику ожидать пока отбойщик произведет выемку уступа и даст возможность приступить к креплению. Все эти недочеты привели к тому, что участок только-только выполнял свой план. А этого конечно мало.

В дальнейшем мы сделали другой график расположения уступов. В подэтаже сделали две ленты по 15,5 метра длиной каждая с опережением лент одна другой на 3,40—4 метра. Этим самым мы дали возможность работать крепильщику безопасно А для того, чтобы крепильщик приступал сразу к креплению ему оставляется 4—5 кругов в одной ленте не крепленных от предыдущей смены. Для забойщика мы закрепили один длинный уступ, что дает возможность больше времени тратить на выемку угля,

повысив этим самым его производительность. Для своевременной лесодоставки мы бригаду лесодоставщиков спускаем в шахту на два часа раньше спуска всей смены. Лесодоставщики за эти два часа успевают приготовить нужный лес для крепильщиков.

Нами проведено еще одно важное мероприятие: прикрепление отбойщиков к определенному подэтажу. Например тов. Каратаева, Парфененка, Китова и Толстикова прикрепляли к подэтажу между первой и второй параллелью, тт. Тихенко, Максимова, Градовичи и Неметых прикрепляли к подэтажу между основным штреком и первой параллелью. Что же дал нам стахановский метод?

Прежде всего мы получили строгое разделение труда, четкость в работе и резкое повышение производительности труда отбойщиков. Повысилась производительность и конвейеров и обслуживающих нас подсобных цехов, в частности подземного транспорта.

В данное время забойщик дает в смену в среднем от 40 до 60 тонн. На трудящегося мы даем теперь 3,70 тонны вместо ранее существовавшей нормы в 2,70 тонны, а в отдельные дни производительность доходит до 4,25 тонны на трудящегося.

Участок в сентябре вместо плановых 8500 тонн выдал на гора 9225 тонн, а в октябре, при плановом задании в 10 тысяч тонн, выдал 11 тысяч тонн.

Мы довели добычу нашего участка до 450 тонн в сутки вместо плана 333 тонны, а в последние дни участок дает 500—550 тонн.

Наша задача закрепить успех последних дней и добиться, чтобы третий район давал не менее как 600 тонн в сутки. На это мы имеем все возможности, так как в нашем районе имеются люди прекрасной овладевшие техникой работы на отбойном молотке, они и решат дальнейший успех досрочного выполнения годового плана по участку к 27 ноября 1935 года.

Н. Шишмаков—крепильщик

КАК Я ВЕДУ КРЕПЛЕНИЕ

До сих пор с отбойщиками ходило два крепильщика. Они за смену успевали закрепить не более десяти кругов.

29 октября крепить за тов. Каратаевым пошел я один и поставил задачу выполнить задание на 200 проу.

Свое обязательство я выполнил. Тов. Каратаев 29 октября за смену дал 120 тонн угля, а я один закрепил 14 кругов вместо задания в 6 кругов. Такой высокой производительности по креплению никто еще на Центральной шахте не давал.

Я хорошо освоил технику крепления. Прежде всего перед спуском в шахту я хорошо оттачиваю топор. Ручка топора сделана лодкая и хорошо зашлифована. Когда я рублю в шахте лес, то слежу, чтобы подострие топора не попадало на кусочки угля. Топор я никогда не бросаю, а втыкаю его в лес.

Когда и ручка лодкая и хорошо подогнана и сам топор острый, то им легко заделывать лес и рубить крепи.

Второе условие—это работать без суеты, обдуманно, соблюдать правила техники крепления и проявлять больше инициативы и изобретательности.

Я всегда правильно заделываю лес. Когда призывую подвеску огнива под кровлю, то укрепляю огнива предельно на натяжку (или как я называю на ложную крепи). Для того, чтобы можно было сделать замер—нужно узнать какого размера потребуются стойки. Вымеряю я всегда точно. Обрублю стойку, поставлю и она подложит точь-в-точь. Этим я избегаю от лишней работы—экономлю время.

Стенку забоя всегда подчищаю, чтобы не создавалось затруднения для установки крепи. Прежде чем подвесить огниво, я кайлой подравняю кровлю. Каждый крепильщик должен всегда брать с собой кайлу, без нее замедляется работа по креплению—потому, что надо подправить стенки, кровлю, а ему и не чем. Он сидит и гадает, как ему быть, а время-то не ждет.

Приготовленный лес для крепления я кладу в вдоль уступов, а поперек, это создает удобство быстро брать и заделывать лес. А если лес положишь вдоль уступов, то он может упасть вниз и пока подымаешь его—уходит время. Работать я не тороплюсь. Но так как все у меня организовано четко, строго по порядку, то крепление подается быстро. 29 октября я за два часа во второй ленте закрепил шесть кругов—это задание одного крепильщика на всю смену.

На опыте своей работы я убедился, что один крепильщик за любым отбойщиком крепить успеет.

Центральная шахта выполнила месячный план

Горняки и инженерно-технические работники Центральной шахты великую 18 годовщину Октябрьской революции встречают производственными победами—досрочным выполнением плана угледобычи октября.

Центральная шахта на октябрь имела план 45 тысяч тонн. За 30 дней октября шахтой выдано 45366 тонн. Месячный план был закончен утром 30 октября. Этим результатом шахта добилась на основе применения метода Стаханова и широкого соревнования горняков за переходящий мандат и права участия на слете знатных людей Кузбасса. В октябре досрочно выполняли план угледобычи почти все районы. Шестой район месячный план закончил 26 октября, второй и третий районы 29 октября и четвертый район план в 6500 закончил 30 октября. Вчера закончил выполнение плана первый район.

ПРИВЕЛИ В ПОРЯДОК ЦЕХА

На мебельной фабрике идет завернувшая подготовка к празднованию 18 годовщины Октябрьской революции.

Победы цеха, вывешены лозунги, портреты вождей, выпускается стенная газета.

К демонстрации коллектив готовит макеты выполнения производственного плана.

Четвертый квартал и стахановское движение

Стахановское движение, начавшееся около двух месяцев назад, уже перерастает из рекордов одиночек в борьбу масс за самую высокую на земле—социалистическую производительность труда. Имена шахтера Стаханова и кузнецки Бусыгина, перетяжника Сметанина, ткачих Евдокимы и Марии Виноградовой и машиниста-железнодорожника Кривоноса стали известны всей нашей стране. Стахановское движение охватило все отрасли промышленности и проникает во все области народного хозяйства.

Стахановское движение знаменует собой новый этап социалистического соревнования, цель которого—полностью освоить новые заводы и технику, оседлать технику, выжать из нее все, что только она может дать. «Развернувшее дело индустриализации»,—говорил т. Молотов на приеме стахановцев легкой промышленности 15 октября,—наша партия поставила в центре задач рабочего класса овладение техникой. Как надо понимать эту задачу в данный период—это с исключительной силой развил наш великий вождь т. Сталин Лозунги партии, выраженные тов. Сталиным в словах: «Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса». «Привести технику в движение и использовать ее до дна», «Батры ретают все» дают ключ к главным задачам нашего времени. Новое под тверждение этому мы видим в стахановско-бусыгинском движении и в

виноградском движении. Это движение показывает, какими крепкими нитями связана наша партия с рабочими, с массами трудящихся.

Стахановцы опровергают бюрократические нормы выработки, считавшиеся предельными, и блестяще оправдывают слова товарища Сталина: «Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных оседлать эту технику, страна наша получила бы эффекта втрое и четверо больше, чем она имеет теперь». Стахановское движение—это ярчайшее выражение парфоса освоения, о необходимости которого товарищ Сталин говорил еще на январском пленуме ЦК партии два с половиной года назад. Новые тысячи тонн угля и металла, огромные дополнительные количества предметов широкого потребления— вот что уже дает на сегодня поход стахановцев за высокую производительность труда.

Печать изо дня в день пестрит сообщениями о небывалых процентах выработки стахановцами. Вот несколько сообщений, заимствованных на выборку из телеграмм, поступающих с мест лишь за один день. Эти сообщения попутно раскрывают «секреты» успеха стахановцев.

В доменном цехе Енакиевского завода каталь т. Григорьев 7 октября при одном подвезе к печам такое количество руды, которое обычно достав-

ляют три катала и выполнил свое производственное задание на 380 проц. Таким результатом Григорьев достиг благодаря тому, что тщательно продумал каждое свое движение, каждый элемент своей работы. Уставив, что неравномерная загрузка вагонеток вызывает значительные потери рабочего времени и простои у весов, он стал правильно набирать вагонетки, и только одно это мероприятие дало ему возможность сэкономить 25 процентов своего рабочего времени.

Каталь доменного цеха Краматорского завода т. Горбань в тот же день перевез 212 вагонеток при норме в 45 вагонеток, выполнив задание на 471 проц. Он поставил на нагрузку вагонеток двух чернорабочих, а сам занимался исключительно погрузкой. Заработок т. Горбаня за смену составил 39 р. 53 к.

12 октября свердловский рудника им. Кагановича Кривоноговского бассейна, орденосица, стахановец, член ЦК СССР и ЦК УССР т. Андрей Любич, установил новый рекорд сменной проходки: вместо нормы в 62,5 см прошел по породе средней твердости 12 м. 90 см, выполнив задание на 2.061 проц. За смену т. Любич заработал 446 р. 41 к.

не силовой жилы—с 30 до 40 км. в сутки. На изолировке телефонной жилы завод вместо 50 км. делает в смену 80 км.

Бригада литейщика т. Борковского в механической мастерской Говарковского рудника Подмосквового бассейна увеличила производительность труда с 6-8 тыс. кг. до 16,4 тыс. кг. литья. Заработок членов бригады повысился в два и больше раза.

«Секрет» рекордов стахановцев очень прост. По словам наблюдателя бусыгинцев на автозаводе в Горьком, эти рекорды—результат двух факторов. Первый фактор—усиление внимания к работе, работа действительно ударная, использование каждой минуты. И второй фактор—организация рабочего места, мелкая, повседневная рационализация, ежедневная, ежечасная забота о движении вперед.

Вот, например, бригада из стержневого отделения литейного цеха. Раньше квалифицированный рабочий сам должен был таскать откудато со стороны плиты, дрейера, подсобные материалы. На это уходило немало рабочего времени. Теперь он этого не делает. На шесть производственных рабочих введен один подсобный рабочий. Раньше тяжелые плиты лежали на полу. Рабочий должен был то и дело нагибаться и поднимать эти плиты. Теперь сделана подставка, на нее положены плиты, и тем самым рабочий освобождается от множества утомительных движений. Раньше дрейера лежала в беспорядке, рабочий должен был всякий раз оглядываться и искать их. Сейчас они висят на специальной проволоке. Стоит только протянуть руку в определен-

ном направлении—и инструмент в работе.

В ряде бригад перераспределены силы. Лучшие рабочие поставлены на узкие места и тем самым всей бригаде открыты новые возможности.

К этой же группе факторов надо отнести более рациональную перестановку оборудования, мелкие улучшения внутрицехового транспорта, сокращение «вспомогательного времени». Ремонт, проверка штампов, инструмента, контрольных приборов выносятся из рабочего времени и приурочиваются к обеденному перепау.

Стахановское движение—это не проходящая кампания борьбы за досрочное выполнение квартального или годового плана. Это—борьба ударников и отличников социалистического соревнования, увлекающихся за собой миллионы, за осуществление лозунга нашей эпохи «догнать и перегнать». На Горьковском автозаводе кузнец Бусыгин уже в первый месяц своей ударной работы бесповоротно увлек на путь стахановско-бусыгинского движения 800 рабочих.

Стахановское движение уже вышло из того периода, когда все дело сводилось к пропаганде его в ближайшем значении. Задача дня состоит в том, чтобы организовать стахановское движение во всех отраслях промышленности, во всех областях народного хозяйства. Движение миллионов трудящихся на основе стахановского метода, сделать этот метод достоянием каждого рабочего, работницы—такова боевая задача сегодняшнего дня. Разумеется, стахановское движение—не самоцель. На его основе должно развернуться мощное движение за рентабельность предприятий, за досроч-

ное выполнение повышенной годовой программы и, в конечном счете, за досрочное выполнение планов второй пятилетки.

Организация стахановского движения со стороны местных партийных и профсоюзных организаций тем более необходима, что это движение не по вкусу бюрократическим и классово-враждебным элементам. Противодействие стахановскому движению проявляется в самых разнообразных формах. Так, по словам тов. Шлейфера, исполняющего обязанности управляющего объединением «Сталь», на некоторых металлургических заводах контрреволюционные шпешуны распускают слухи о том, что переработка норм все равно не даст повышения зарплат, так как нормы, якобы, будут пересмотрены и снижены. Только опубликование приказов тов. Орджоникидзе о необходимости установления норм и выплата полной заработной платы стахановцам обезоружило этих клеветников, саботажников, врагов стахановских методов.

В ряде мест усилила стахановцев упираться в безобразное соблюдение их деталей, в неподготовленность рабочего места и т. д. Стахановцы машиностроительного завода имени Ворошилова (Ленинград) выработали две-три нормы, а затем деньги стоят из-за отсутствия деталей. Стахановцы Кировского завода вынуждены останавливать свои станки и молоты из-за того, что выработанные ими детали загромождают все кругом, заваливают подходы к рабочим местам. Учетчики «не успевают» учесть, контролеры «не в силах» принять их рекордную сдачу. Подобное нежелание создать стахановцам необходимые условия для

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

СВОДКА ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Специальный корреспондент «Дейли телеграф» в Джibuти указывает, что наступление итальянцев на южном фронте ведется по трем направлениям, две колонны итальянских войск движутся вдоль двух крупнейших рек. Третья колонна движется прямо через пустыню, примыкающую к границе Британского Сомали. Итальянские войска, расположенные в Доло, производят вылазки против мелких абиссинских отрядов, нападающих со стороны реки Гана-Дория. В северной части Огаденской провинции итальянские самолеты, по словам корреспондента, бомбардировали и разрушили Харадигит. Сасса, Бене и Дага-Бур уже в течение недели ежедневно подвергаются бомбардировке итальянских самолетов. По мнению наблюдателей, находящихся в Британском Сомали, серьезные столкновения между итальянцами и абиссинцами надо ждать не раньше как через несколько недель, так как абиссинцы намерены перейти в контрнаступление только после того, как

итальянцы проникнут в гористые районы.

Согласно официальным сообщениям итальянские войска продвинулись за последние дни на северном фронте на 25 километров не встречая, по этим же сведениям, никакого сопротивления.

Газеты сообщают, что военными операциями сильно мешают продолжающиеся во многих районах дожди. Кроме того, вышедшие из берегов горные реки залили значительные территории.

По сообщению, полученному из Джibuти—южного фронта абиссинские войска, под командованием Аджасафе, отеснили итальянские войска к линии реки Дава.

По сообщениям из Аддис-Абебы эскадрилья итальянских самолетов бомбардировала Макале.

Пулеметы в Абиссинию

По сообщению агентства Рейтер из Аддис-Абебы, вчера и сегодня в Аддис-Абебу прибывают крупные партии пулеметов и запасных частей к ним. Сообщают, что пулеметы доставлены из Англии.

«Таймс» сообщает, что вчера швейцарский инженер Кунцлер получил приказ одной швейцарской дорожной компании немедленно приступить к работам по постройке дороги между Аддис-Абебой и Курмуком (город на границе Судана). Дорога должна быть готова в мае месяце 1936 года.

По сообщению «Морнинг-Пост» из Аддис-Абебы, в настоящее время ведутся усиленные работы по строительству новой дороги из Аддис-Абебы по направлению к Востоку. Ожидают, что в течение месяца абиссинское правительство, благодаря постройке дороги сможет вести перевозку грузов из Аддис-Абебы к северовостоку, независимо от железной дороги Аддис-Абебы—Джibuти. (ТАСС).

10 ЛЕТ «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ» ДРУГ И ПОМОЩНИК ПИОНЕРА

Сто пятьдесят лет назад—в 1785 году—в России появился первый детский журнал: «Детское чтение для сердца и разума». Редактором был известный писатель Николай Михайлович Карамзин. После четырех лет работы, журнал был закрыт. И после этого спустя более шестидесяти лет детские журналы не появлялись.

Потом детская печать издавалась в очень ничтожном количестве, да к тому же она целиком была на стороне буржуазии и защищала интересы буржуазии.

Подлинный расцвет детских изданий начинается только после Великой Октябрьской революции. Более сорока республиканских и областных детских газет выходит сейчас. Свыше 32 детских журналов издает наша социалистическая страна!

И во главе всей детской печати стоит «Пионерская правда». Она в своем десятилетнем юбилее пришла с огромными успехами.

Отметить великую заслугу «Пионерской правды» в деле воспитания советской детворы, собралось позавчера в клубе ВКС около двухсот детей пионеров города—юных актеров печати.

Десять лет плодотворной и неутомимой большевистской работы по воспитанию самых талантливых и счастливых в мире детей—таков путь газеты «Пионерской правды».

На утреннике присутствовал сибирский поэт Василий Непомящих. Юные корреспонденты горячо встретили поэта. Его выступления сопровождалась бурей аплодисментов. Тов. Непомящих

прочитал свои произведения: «Биография стихов», «Пути побед» и «Разноцветные стекляшки». Комсомолец Матвей Никитин рассказал о том, как он писал заметки в «Пионерскую правду» и как она живо откликалась на заметки, как газета интересуется каждой заметкой пионера и школьника, помогает им в учебе и культурном развитии.

На утреннике, лучшим отрядом пионерскому из 23 школы и отрядом из 30 школы присвоены имена «Пионерской правды». Кемеровские пионеры и юнкоры постановили соревноваться с пионерами гор. Проккопьевска на лучшее распространение детской печати, на лучшую постановку работы низовой печати и ее борьбы за высокое качество учебы.

Дальше была показана самодеятельность ребят.

Струнный оркестр 18 школы под руководством комсомольца—преподавателя математики Чуйнина исполнил ряд вещей. Долго гремели аплодисменты десятилетнему гармонисту—отличнику учебы Пете Канцерову, хорошо исполнившему на двухрядной: «Яблочко», «Во саду-и в огороде» и другие песни. Всех удивил своим фокусом пионер из школы № 17 Шура Тонаров.

Пионеры—активисты детской печати дали слово усилить свою связь с «Пионерской правдой», увеличить ее распространение среди пионеров, чтобы газета стала их ближайшим помощником в учебе и культурном развитии.

Подготовка к октябрьским торжествам

Мехцех досрочно выполнил октябрьский план

Механический цех мехзавода 29 октября закончил выполнение октябрьской программы. Монтажное отделение закончило монтаж и сегодня отправляет на шахты Кузбасса следующее оборудование: Проккопьевску—скреперную лебедку мощностью 275 лошадиных сил и лебедку скинлифта. Анжерке—лебедку системы Стрилова для машинной посадки лав и Кемеруднику цепной толкатель.

Звуковое кино на руднике

Клуб Центральной шахты получил аппаратуру для установки звукового кино-аппарата. Установка звукового кино должна быть закончена к 7 ноября. Рудком угольщиков заключил с отделением кинофикации договор по обслуживанию кинокартинными клубы Центральной шахты, «Пионеры», Северной шахты и Красных угольков.

Праздничные заказы магазинам

Выполнение праздничных заказов большая и серьезная работа магазинов. Магазины горпотребсоюза развернули прием заказов к октябрьским торжествам. Магазины № 1 (зав. магазином Протопопов)—уже организовал прием заказов коллективных и индивидуальных. На 28 октября поступило заказов на 1500 рублей.

Этот пример надо применять и в других магазинах. Торговому отделу необходимо обратить самое серьезное внимание на выполнение этих заказов.

Надо так-же установить контроль за выполнением заказов.

Товары на 4 квартал

На IV квартал Крайввотторгом для Кемерово зааражено на 3 472 тыс. руб. промтоваров (в ценах промышленности) в числе выделенных товаров: хлопчатка на 572 тыс. руб. шерстяных тканей на 271 тыс. руб. Швейных изделий на 298 тыс., кож обуви и резиновой обуви—515 тыс., трикотажу—260 тыс. и др. товары. Всего в переводе на розничные цены в розницу поступит товаров до 6,6 млрд. рублей против 4 миллионов, поступивших в III квартале.

Магазин «Гастроном»

По решению Совета Труда и Обороны в Кемерово разрешено Наркомвнуторгуту открыть специализированный магазин «Гастроном». Горсоветом под магазин отведено помещение на Возьзальной улице. На днях приступают к его переоборудованию.

100 тысяч рублей на достройку школы

Для достройки Ягуновской средней неполной школы горно отпустила 100 тысяч рублей. В ближайшие дни будет приступлено к достройке школы. В 1936-37 учебном году будет работать 8-й класс.

Обсуждение очерков о ГРЭС

Сегодня (первого ноября), в 7 ч. вечера, в помещении редакции газеты «Кузбасс» состоится обсуждение очерков писателя В. Непомящих—по истории строительства Кемеровской ГРЭС.

Приглашаются инженерно-технические работники, хозяйственники и рабочие ГРЭС, члены литературной группы и все желающие.

Бюро литгруппы.

Отв. редактор Н. АВЕРЬЯНОВ.



НА СНИМКЕ: абиссинские войска в окопах близ Харара (местонахождение штаба абиссинской армии на южном фронте) отражают наступление итальянских войск.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Как машинист Кривонос встречает праздник

СТАВРИНСК, 28 октября (ТАСС). Лучший машинист Советского Союза комсомолец Петр Кривонос встречает 18 годовщину Октября новой культурной зажиточной жизнью. Заработок его, в результате рекордной производительности труда, повысился больше чем вдвое (с 401 рубля в мае до 900 рублей в октябре). К празднику тов. Кривонос отремонтировал свою квартиру из трех больших светлых ком-

нат, пополнил свою библиотеку, купил велосипед.

— Встаю по новому графику,— рассказывает жена Кривоноса,— изменила нашу жизнь. Теперь Петя имеет больше свободного времени для работы над собой. Он много читает, мы чаще ходим в театр, кино. После праздника я собираюсь поехать в Москву купить шубу и посмотреть пианино.

Водолечебница на заводе

СТАЛИНО, 29 октября (ТАСС). В день 18 годовщины пролетарской революции в Сталино открыта большая водолечебница на заводе имени Сталина. В лечебнице будут использованы отходы воды после гранулирования доменных шлаков. Здесь будут лечиться от ревматизма, верных болезней, заболеваний сердечнососудистой системы, кожных и женских болезней.

В мужском и женском отделениях лечебницы прекрасно оборудованы залы для водных процедур, массажа, электропроцедур, шлаковые ванны, физико-химическая лаборатория и т. д. Пропускная способность лечебницы 400 ванн и тысяча процедур в день. Лечебница занимает специально построенное большое здание, украшенное снаружи барельефами.

Бусыгин приглашен в Москву

ГОРЬКИЙ, 29 октября (ТАСС). Бузвцы Бусыгин и Великжанин получили от центральной октябрь-

ской комиссии приглашение приехать на октябрьские торжества в Москву.

Памяти М. В. Фрунзе

ФРУНЗЕ, 29 октября (ТАСС). В ознаменование десятилетия со дня смерти М. В. Фрунзе, на всех предприятиях организуются митинги и собрания. Проводятся экскурсии в дом, где жил Фрунзе, принимаются сбор воспоминаний и документов у лиц, знавших Михаила Васильевича в раннем детстве.

Дом, где родился Фрунзе, сейчас является уголком дома обороны. Здесь хранится часть документов из жизни пролетарского полководца, аттестат об окончании верненской гимназии, ряд фотоснимков и прочее.

«Шарикоподшипник» досрочно выполнил план

МОСКВА, (ТАСС). Первый господшипниковый завод имени Л. М. Нагановича досрочно выполнил октябрьский план. Выпущено 1875 тысяч подшипников—100 процентов октябрьского задания. Отдельные цеха закончили выполнение плана еще 27 и 28 октября.

Начало стахановского движения в школах

Первая контрольная работа четвертых классов школы № 4, проведенная в начале сентября, выявила, что из 160 человек учащихся 40 процентов дали неудовлетворительные показатели учебы: с оценками «плохо» и «очень плохо». Это послужило сигналом для всей школы. Уже при второй контрольной работе 17 октября четвертые классы показали резкий скачек вперед. Неудовлетворительные оценки снизились на 20 процентов, повысились оценки «хорошо» и «отлично». Первые и вторые классы повысили свою успеваемость и не имеют отметок «плохо» и «очень плохо». Готовясь к встрече 18 годовщины Октябрьской революции, педагоги школы переходят на стахановский метод работы, чтобы добиться еще более высоких показателей. «Переход на стахановские методы работы в школе прежде всего означает высокую педагогическую культуру, продуманность каждого раздела своего предмета, урока, тщательную подготовку, рациональное использование каждой минуты своего времени». Работать над повышением знаний учащихся, такую задачу поставила школа.

Письмо инициаторов стахановского движения в школе, учителей второй образцовой школы Дзержинского района города Москвы, в 4 школе проработано по всем классам.

Школа имеет в своих стахановцев. Войтевич Ольга Антоновна руководит русского языка четвертых классов, за один месяц своей работы сумела поднять дисциплину до уровня лучших классов. Тов. Войтевич из скучного урока грамматики, хорошей подготовкой, разработкой урока, применением наглядных материалов, добилась того, что ее уроки стали самыми занимательными. Планирование своего урока тов. Войтевич ведет с учетом недостатков прошлого урока. Давая новый материал, она одновременно ведет повторение пройденного ранее урока.

На примере лучших стахановцев-педагогов школа развернула среди коллектива большую работу за внедрение стахановских методов. Это поднимает новую волну социальности на лучшее проведение учебного года по крайнему конкурсу школ.

Конаровская, Попова.

Просим кино-картину «Чапаев»

По заключенному договору с агентством кинофикации нам обещали довести кино-картину «Чапаев». Эта картина в соседних с нами колхозах Силынского сельсовета демонстрировалась, но к нам почему-то ее не дали. Про эту картину колхозники много читали в газетах, его интересуются и мы просим картину в свой колхоз.

Колхозники колхоза «Пчелка»: Назанцов, Уткин, Сорочкин, Буглаев.

Осушка болот

В колхозе имени Мичурина, Суховского сельсовета, начались большие мелкорозные работы по осушке двух болот, расположенных около озера. Всего будет осушено 100 гектар. На месте этих болот, где раньше разводилось множество малорыбных комаров, будет хорошее сенокосное угодье, а озера используются для разведения рыб.

Для производства этих работ колхозу отпущен кредит в сумме 5,5 тысяч рублей.

ГОСЦИРК сегодня и ежедневно

Обновленная программа, новые гастроли
Впервые в гор. Кемерово музыкальные экстремисты
5 ФРАНКАРДИ 5
Комбинированный акт
3 РОМЕРС 3
Партнерные акробаты
2 АРКОЛЬ 2
и Большая программа в 3 отделениях при участии всей труппы
Начало в 8 часов вечера, касса с 4 часов дня.

Немготеатр «Культармеец Кузбасса»
1 ноября
АРИСТОКРАТЫ
комедия Погодина
абонементный талон № 1
ударники—талон № 3
2-го ноября П Р Е М Ь Е Р А
Горе от ума
комедия Грибоедова
Дирекция госцирка производит выдачу постоянных мест на ноябрь. Выдача производится в конторе цирка ежедневно с 10 ч. утра до 4-х ч. дня и с 8 до 10 часов вечера.
Дирекция

№№ п/п	Пункт отправления	Пункт назначения	№№ поездов	Время		Стоим. билета, в копейк.	При меч.
				Отар.	Приб.		
Участок Предкомбинат, Карьер, Есеево, Ц/шахта							
1.	Предкомбинат	Участок № 5	102	7—10	7—50	0—80	
2.	Участок № 5	Предкомбинат	101	7—54	8—34	0—80	
3.	Предкомбинат	Ц/шахта	104	9—30	10—02	0—80	
4.	Ц/шахта	Предкомбинат	103	10—10	10—50	0—80	
5.	Предкомбинат	Техснаб п/б	108	13—00	13—33	0—80	
6.	Техснаб п/б	Предкомбинат	107	13—40	14—13	0—80	
7.	Предкомбинат	Участок № 5	112	17—00	17—40	0—80	
8.	Участок № 5	Предкомбинат	111	17—45	18—25	0—80	
9.	Предкомбинат	Ц/шахта	114	19—00	19—35	0—80	
10.	Ц/шахта	Предкомбинат	113	19—40	20—10	0—80	
Участок Предкомбинат—Барзасс							
1.	Предкомбинат	Барзасс	402	4—00	8—30	7—00	
2.	Барзасс	Предкомбинат	125	17—40	21—32	7—00	
Кемжеледор К.К.С.							
Все учителя получили шире удостоверения на получение льготных библиотечек обязаны получить, такюе до 1 ноября 1935 года, в главном магазине книгоцентра на базарной площади, в противном случае они будут переданы другим лицам.							
Нашедших документы на имя Мосвичева Д.А. доставить за вознаграждение, Азотской 1 уч. бар. 13 кв. 20							
Нашедших документы на имя Голдобинных А. и В. доставить за вознаграждение, Поперечная №3.							
Ремонтно-тракторной мастерской № 3, ст. Шинно требуются: токари 6 и 7 разряда, слесари квалификация, специалисты по ремонту магнето динамо, техинформационщик, бухгалтер и счетовод. Условия по соглашению.							

ВНИМАНИЕ!
КРАЙЗАГОТЗЕРНО доводит до сведения всех организаций, получающих муку и крупу, что на основании постановления КОМЗАГ СНК от 14 августа, за № 2856 и от 7 октября с. г. № 3950

ОТПУСК МУКИ и КРУПЫ
в местах потребления
производит только против сдачи потребителями доброкачественного мешка Заготзерну.
ОТПУСК в таре Заготзерну без сдачи мешка потребителями П Р Е К Р А Щ А Е Т С Я
Крайзаготзерно

Углеперегонный завод производит набор на курсы по подготовке рабочих для цеха гиринированной—принимается рабочие и колхозники не моложе 18 лет с образованием 6-7 групп.

При поступлении требуются:
1. паспорт,
2. справка о социальном ценении,
3. образование, 4. о здоровье,
5. справка о последнем месте работы.
Принятые на курсы обучаются стипендией. Заявления принимаются в отделе кадров с 9 часов утра до 5 часов вечера, Углеперегонный завод

Кемеровскому райлесхозу требуются для размещения курянок комнаты
Оплата по соглашению предлагать до 7 ноября по адресу Ленинградская № 38 тел. 427

ПРИСТАЛА
и стелье.—Справится Мостовая № 11 Красноперова

Нужна квартира 2-3 комнаты Предлагать ОРС ВКС бухгалтерия, телефоны № 436 и 27

На Центральной базаре от горлеткомиссии открыта фотография № 2.
Принимаются заказы на всевозможные фото-работы. При фотографии так же организована моментальная фото-съемка с выдачей карточек любого разме. а.

ГОРКОМХОЗОМ
получен план города с окрестностями на 12-ти печатных листах. Машштаб 1:10000. Стоимость плана 72 руб. Желающие приобрести обращайтесь в горкомхоз, Исполкомская № 33. Горкомхоз

В СЕМ профорганизациям и пригородным хозяйствам, пользующимся землей в пределах городской черты гор. Кемерово предлагается не позднее 1-го ноября 1935 года представить в горкомхоз планы использования земель на 1936 год, а по индивидуальным огородам с сведениями о комах и посевниках на 1936 год.

Не представившие планы и сведений по индивидуальным огородам могут быть лишены пользования землей, т. к. земля будет все распределена.

Горкомхоз
Закрываются кооперативу НКВД требуются: квартиры. Арендуют дома Услуги комиссионеров принимаем. Предлагать Кузбасская №98, магазин Изавову.
Хлебозаводу срочно требуются: кондитеры-пирошники, мастера-пирошники и булочники. Условия по соглашению. Там же требуются каменщики.